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„Vă îndemn, deci, îna
inte de toate să faceţi ce
reri, rugăciuni, mijlociri, 
pentru toţi oamenii. Pen
tru împăraţi şi pentru toţi 
cari sunt în înalte dregă
torii, ca să petrecem viaţă 
lină şi tihnită, întru toată 
temerea de Dumnezeu şi 
bunacuviintă." 

1. Tim. 2, 1 - 2 . 

Bun de imprimat 

O M U L P R O V I D E N Ţ I A L 
îmi vine în minte o scenă 

ce a avut loc la 1911 cu pri
lejul serbărilor jubilare a se
micentenarului universităţii din 
Iaşi. La serbări au luat parte 
delegaţi ai mai multor univer
sităţi din Europa. 

La masa dată de Liga cul
turală au vorbit mulţi delegaţi, 
între cari a luat cuvântul şi sa
vantul profesor din Praga, Ur
ban Iarnik. El vorbia r o m â 
n e ş t e şi adresase câteva cu
vinte tineretului, spunând cam 
următoarele: ' 

„Părinţii mei au fost ţesă
tori. Mama mea moare curând, 
când eram încă în şcoala pri-
mar$ t i şgc^âtm0e 
din nott şi mama i^ î r^gT"efa ' 
cam severă cu mine. După ter
minarea şcoalei primare, aveam 
de gând să merg la oraş să în
văţ carte mai departe. Mama 
însă voia să mă ţină acasă şi 
de aceea nu mă aşteptam nici 
la un ajutor. Băiatul vecinului 
— coleg cu mine, — fiind bo
gat pleacă la şcoala din oraş. 
Eu îl rugasem ca să mă ia şi 
pe mine în trăsură şi ca să fiu 
mai la îndemână m'am culcat 
pe prisma casei lor, ca dimi
neaţa să mă ia. Peste noapte 
am avut un vis frumos. Par'că 
am sosit în oraş, eram la şcoală, 
acolo eram între prieteni şi mă 
simţeam bine. Dar când m'am 
deşteptat, soarele era sus; tră
sura vecinului trecuse pe lângă 
mine, îi mai rămăsese urmele. 

Atunci m'am sculat şi am 
pornit pe jos la oraş. Ajuns a-
colo m'am dus la şcoală şi am 
trăit fără de nici un ajutor, sus-
ţinându-mă singur, pentrucă tata 
şi dacă mi-ar fi dat ceva, nu-1 
lăsa mama vitregă, care voia să 
mă ţină acasă ca să ajut la ţe-
Sut. De aceea, vouă tinerilor, vă" 
adresez cuvintele aceste şi vă 
zic că în viaţă aveţi nevoie de 
trei lucruri şi anume de: curaj, 
curaj, curaj!" 

Numai în puterea acestui 
„curaj" îmi închipui eu că a 
putut să urce cele mai înalte 
trepte ierarhice Acela, care as
tăzi este Patriarhul României. 

Preafericitul Patriarh MIRON 

Coborîtor dintr'o familie de ţă
rani cinstiţi şi cu dragoste de 
neam, îl vedem mai întâiu la 
scoală în Bjstriţa, în oraşul lui 
Andrei Mureşahu,""apoi la Kfă-
săud, în ţara lui Coşbuc. Ple
cat dela vatra părintească, au 
început deodată greutăţile vieţii. 
Tânărul şcolar se nutrea mai 
mult cu ceea ce i se trimitea 
de acasă. De multe ori o bu
cată de pâne uscată, înmuiată 
în, lapte, îi era dejunul sau prân
zul. Ca elev dădea lecţii unor 
colegi mai cu dare de mână 
pentru o mâncare mai bună şi 
mai hrănitoare. 

La 18 ani, graţie liceului din 
Năsăud, tânărul C r i s t e a gusta 
mândria de a face parte din 
neamul românesc, a cărui isto
rie glorioasă începuse să o cu
noască şi să o simtă. La acest 
liceu, la care s'a adăpat şi poe
tul ţărănimii noastre, Oheorghe 
Coşbuc, Acela care avea să fie 
mare, acum sunt 51 de ani, ca 
elev în clasa VIII, era preşedinte 
al societăţii literare „ Virtus Ro
mâna Rediviva", distingându-se 
ca un conducător valoros şi de 
viitor. 

După luarea bacalaureatului, 
intră în seminarul teologic din 
Sibiu. La 2 0 de ani strălucea 
printre cojegii săi, fiind şi aici 
preşedinte al societăţii de lec
tură „Andrei Şaguna". 

La 1894 îl vedem în frun
tea celor 71 de studenţi dela 
universităţile din Austro-Unga-
ria, cari alergau să participe la 
congresul din Constanţa. In a-
vântatu-i discurs rostit atunci la 

congres, Uie Cristea asigura pe 
cei prezenţi că „vom învinge, 
căci un popor cu conştiinţa na
ţională trează este totdeauna 
învingător" şi proclama că „ti
nerimea română nu poate fi şi 
nici nu-i este iertat să fie laşe 
şi fricoasă" pentru a face Ia 
sfârşit declaraţia solemnă: 

„Toţi ne întoarcem acasă cu 
puteri oţelite şi cu hotărîrea 
fermă de a nu odihni până când 
nu vom avea şi noi, ca şi voi, 
fericita situaţie de a aşeza şi în 
patria noastră într'un singur stin
dard colorile noastre româneşti'! 

„Am nădejdea că acest ideal 
îl vom ajunge într'un viitor nu 
depărtat şi în dorinţa că noi vom 
ajunge să prăznuim serbarea iz
bânzii cauzei noastre." 

Cât curaj, câtă bărbăţie svâc-
nea în pieptul studentului I I i e 
C r i s t e a ! ! 

Şi prorocia Iui s'a împlinit. 
De aceea cred, că acest în

sufleţit student, mai târziu epis
cop de Caransebeş, a fost cel 
mai îndrituit să facă parte din 
comisiunea celor patru fruntaşi 
ardeleni, aleşi de marele sfat 
naţional, cu misiunea de a în
mâna Suveranului României tex
tul actului unirii la 11 Decem
vrie 1918, când a rostit memo
rabilele cuvinte: 

„Pentru aceea, Sire, noi îţi 
aducem pămân tu l strămoşilor 
noştri, dar tot atunci noi îţi a-
ducem şi su f le tu l tuturor Ro
mânilor de azi cari trăesc în 
Transilvania, Banat şi Ţara un
gurească." 

De aici înainte vedem că 
vrednicul Arhiereu se ridica în
tocmai ca vulturul spre înălţimi, 
ocupând cea mai înaltă treaptă, 
atât bisericească, cât şi politică, 
din simplu fiu de ţăran, pe care 
1-a botezat un simplu cioban, 
ce-şi păştea turmele sale de oi 
pe munţii Moldovei. Inchinân-
du-1 acest cioban la sf. icoană, 
1-a menit să devină păstor cu 
turmă mare, şi iată că azi este 
păstorul Neamului Românesc... 

...prin curaj, pricepere şi în
ţelepciune. 

EVANGHELIA 
Mateiu, 1, 1—14. 

Mulţimea de nume, înşirqte de Sf. 
Evanghelist, par să fie treptele scării 
cereşti, pe care s'a pogorât pe pă
mânt — în lumină de stele şi cântec 
de îngeri — Mântuitorul lumii. 

Profeţii L-au prezis; şi L-au aş
teptat cu înfrigurată nădejde cele 42 
degeneraţii amintite în Evanghelie şi 
nenumărate altele, premergătoare lor. 
Istoria popoarelor din antichitate e 
un zbucium în căutarea adevărului; 
istoria poporului evreesc, aşa cum ne 
o înfăţişează sf. Scriptură a Testa
mentului vechiu, e o sfântă aşteptare. 
Părinteasca grije a Tatălui ceresc a 
pus toate evenimentele, toate sforţă
rile, toate suişurile şi coborâşurile, 
toate realizările neamurilor în slujba 
găiirii drumului Celui ce avea să 
vină plin de dar şi de adevăr. 

Ci istoria acestor popoare nu tre
bue să deştepte numai compătimirea 
noastră. Mda lui Dumnezeu e ne
mărginită. El a răsplătit cu pace su
fletească pe cei ce s'au constituit 
unelie smerite ale economiei divine. 
Din istoria antichităţii întocmai ca 
din istoria celui mai neînsemnat mu
ritor putem desprinde adevărul fără 
de care nu poate veni o plinire a 
vremii: viaţă omenească nu există 
decât în Dumnezeu şi prin Dumne
zeu. Cunoaşterea voinţei Lui poate 
fi redusă chiar sub slaba putere de 
înţelegere a omului, dar cel mai mic 
din adevărurile împărăţiei lui Dum
nezeu e mai mare decât cel mai mare 
adevăr al înţelepciunei duhului lumei 
acesteia. 

Se spune, că într'un picur de apă, 
într'o celulă putem admira toate tai
nele şi întreagă măreţia Universului. 
Aşa e şi cu viaţa. O singură zi, un 
singur ceas din viaţa noastră poate 
însemna retrăirea vieţii întregii o-
meniri. 

Noi ştim că nu avem de aşteptat 
pe altul. Şi ştim câtă fericire e în 
sufletul celui ce îl are pe Isus şi cale 
de urmat şi traistă cu merinde şi băţ 
de sprijin. 

Dar în preajma Naşterii Lui să 
ne lăsăm copleşit sufletul de sfânta 
aşteptare a celor ce au nădăjduit 
până la capăt. Ca să ne putem bu
cura de plinirea vremii. 

- a o -
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Sărbătorirea I. P.Sf. Patriarh Mir on Cris tea . 
Sâmbătă, 10 Decemvrie a. c. I. P. 

S. S. Patriarh Miron a fost sărbăto
rit de Sf. Sinod, cu prilejul împlinirii 
vârstei de 70 de ani. 

Solemnitatea a început prin ofi
cierea unei doxologii în catedrala Sf. 
Patriarhii, în prezenţa I. P. S. Pa
triarh Miron şi a membrilor Sf. Si
nod. Mai erau de faţă: P. S. epis
cop Nicolae Colan, ministrul culte
lor şi artelor,* pr. N. Popescu şi dl 
Mihail Măgureanu, subsecretari de 
stat, dl Silviu Dragomir, comisarul 
general al minorităţilor, etc. 

Slujba a fost săvârşită de: P. S. 
episcop Vasile al Caransebeşului, C, 
P. arhiereu Emilian Târgovişteanul 
şi P. S. arhiereu Efrem Tighineanul, 
ajutaţi de clerul catedralei. 

Răspunsurile au fost date de co
rul bisericii, condus de dl N. Oancea. j 

La orele 11.15 asistenţa a trecut 
în palatul patriarhal în sala mare de 
festivităţi. Când I. P. S. Patriarh a 
intrat în sală, clerul a cântat „Pre 
Stăpânul". 

Primul a luat cuvântul I. P. S. 
mitropolit Nicodem al Moldovei, care 
a făcut biografia sărbătoritului şi care 
a prezentat felicitări în numele Sf. 
Sinod, al clerului şi al poporului. 
„In loc de flori de câmp, vă aducem 
buchete de flori duhovniceşti, de fap
te, culese din locurile unde aţi lucrat 
şi păstorit". 

P. S. Sa Episcopul Nicolae Popo-
viciu al Oradiei a cetit sărbătoritului 
o scrisoare de felicitare din partea 
I. P. S. Mitropolitului Nicolae al Ar
dealului şi Banatului. 

P. S. Sa Episcopul Tit al Hoti-
nului printr'o succintă şi potrivită 
evocare istorică a zugrăvit, viaţa şi 
faptele de mărire ale glorioşilor vlă
dici munteni, moldoveni, ardeleni, etc. 
cari au partea lor de merit întru înăl
ţarea prestigiului în lume a Bisericii 

noastre ortodoxe, în fruntea cărora 
stă sărbătoritul ca primul Patriarh 
român. 

In numele Facultăţilor de teolo
gie a vorbit Pr. P. Vintilescu, deca
nul facultăţii de teologie din Bucu
reşti etc. 

/. P, S. Patriarh Miron a răs
puns, mulţumind cuvântărilor „pen
tru cuvintele de apreciere, extraordi
nar de măgulitoare". 

„Mărturisesc că la 70 de ani mă 
simt sufleteşte deplin mulţumit şi con
vins că n'am trăit în zadar, N'am 
lăsat o singură zi fără să însemnez 
pe răbojul ei o cât de mică faptă. 

Nu vă mai pot expune un pro
gram, pentrucă deacum înainte e greu. 
Pot să vă dau însă o moştenire pe 
care să n'o uitaţi. Nu e fără preţ 
faptul să constat că dacă am făcut 
ceva în vieaţă, aceasta mulţumită mi
lostivului Dumnezeu, care nu numai 
m'a ajutat, ci m'a scos din încurcă
turi şi primejdii. Moştenirea ce o las 
tineretului este să aibă întotdeauna 
încrederea în ajutorul bunului Dum
nezeu, 

Aistenţa a intonat „Pre Stăpânul" 
şi „Imnul Regal". 

Apoi I. P. S. Patriarh a făcut cerc 
cu cei de faţă, retrăgându-se la ora 
1 d. a. 

Comemorarea 
Episcopului Nicolae Ivan. 

In ziua de Sf. Nicolae, 6 Dec. 
a. c. patronul numelui marelui şi ne
uitatului episcop Nicolae Ivan, Soc. 
stud. teologi „Credinţa Ortodoxă", a 
comemorat în cadrul unei impresio
nante şedinţe pe fostul ei ctitor şi 
patron, vlădica Nicolae Ivan. 

Şedinţa comemorativă a avut loc 
la Internatul teologic, la orele 8.30 
d. m. Din partea Sf. Episcopii au 
luat parte: P. C. L. dr. S. Stanca şi 
dr, V, Sava, consilieri, iar din par

tea Academiei teologice, dl rector dr. 
Oh. Munteanu şi dl prof. dr. Gh. 
Stănescu. t 

Şedinţa s'a deschis cu cântarea 
„Cu noi este Dumnezeu..." executată 
de corul teologilor sub conducerea 
stud. / . Crăciun. 

Dl preşedinte al soc. / . Gherman, 
în câteva cuvinte frumoase arată 
rostul ţinerii acestei şedinţe, în ca
drul căreia stud. teologi vor aduce 
prinos de recunoştiinţă acelui ce a 
fost episcopul A7. Ivan. 

Urmează conferinţa teologului Ioan 
Voica, preşed. secţiei literare; „Viaţa 
şi opera vlădicului Nicolae Ivan". 

D-sa într'o frumoasă expunere 
creionează viaţa şi activitatea „oblă-
duiforului vlădică octogenar", eviden
ţiind dragostea de muncă desintere-
sată, abnegaţia şi marele interes cel 
purta faţă de neam şi legea strămo
şească. 

I Teologul David Lazăr, într'o. bi-
1 nesimţită conferinţă, arată prodigioasa 

activitate pastorală a marelui păstot. 
Apoi îi citeşte un vibrant articol 

din timpul luptelor pentru desrobire, 
publicat în Telegraful Român şi prima 
circulară către preoţi şi protopopi, 
fiind pe atunci preşedintele consis-
torului. 

Stud. I. Mateiu, citeşte poezia 
„închinare" dedicată celui comemo
rat, d-sa fiind autorul acestei admi
rabile poezii. 

In fine păr. consilier dr. S. Stanca, 
dă câteva lămuriri cu privire la opera 
Ep. Ivan, evoacă dragostea pe care 
trebuie să o avem faţă de cei morţi, 
cari ne-au lăsat comori nepieritoare 
„căci fiecare popor — zice d-sa — 
trăieşte prin morţii săi". După cu
vintele de mulţumire adresate de pre
şedinte celor prezenţi, şedinţa a luat 
sfârşit. G h L u p ş e Chioreanu. 

Preotul şi sănătatea poporului. 
i. 

Odată ieşiţi — şi credem; 
fără revenire —• din angrenajul 
tulburător al frământărilor po
litice, am avut răgazul suficient 
să începem a ne reface autori
tatea ştirbită — acolo unde e 
cazul — şi să purcedem cu 
toată râvna şi dragostea de slur 
jitori ai lui Hristos la realizarea 
dumnezeescului program pentru 
care suntem trimişi în lume. 

Astăzi, se ştie, alt ritm — 
constructiv — cu o nouă aşe
zare de viaţă — pulsează in
sistent peste întinsul ţării noa
stre. Iar printre multiplele pro
bleme ce preocupă actuala câr
muire este şi promovarea să
nătăţii poporului, problema ce 
constitue de veacuri un impor
tant capitol în misiunea pasto
rală a preotului. Căci dacă as
tăzi această problemă e pusă 
oarecum oficial şi stimulată de 

o recompensă-premiu pentru cel 
ce-i va da directivele cele mai 
potrivite, — privită prin prisma 
evangheliei, ea n'are pecetea 
noutăţii. E veche cât însăşi doc
trina creştină. Ineditul îl va for
ma doar metoda de activare a-
decvată stărilor de faţă. 

In aşteptarea acelei „bro
şuri de temeinică îndrumare", 
dată fiind importanţa acestui 
capitol de pastoraţie, nu va fi 
fără folos o tratare anticipativă 
a lui, în coloanele oficiosului 
nostru eparhial. 

Trăim, fără îndoială, vremuri 
de mari prefaceri sociale^ vre
muri aducătoare de crize atât 
în viaţa materială, cât mai ales 
în cea sufletească. Desorientă-
rile de tot felul, par apanajul 
vremii. Omenirea simte că-i lip
seşte ceva şi din mijlocul a-
cestei haotice desorientări, îşi 
caută drum spre limanul unui 

F O I L E T O N 

Al cincilea an de luptă. 
Aniversarea de 5 ani. 

Cu atât mai mult suntem datori să accen
tuăm acest principiu îndrumător în ceasul de faţă, 
când ne găsim la un popas important al asocia
ţiei. Prăznuim aniversarea de 5 ani a Frăţiei or
todoxe române. 

Se impun dela sine deci acele rezumări re
trospective, cari să ne dea icoana drumului stră
bătut, cu toate avânturile şi greutăţile lui, dar şi 
cu izbânzile ce le-am obţinut, ca astfel din exa
menul lor sumar să culegem bucuria secerişului şi 
îndemnurile calde pentru munca tot mai sporită a 
zilelor de mâine. 

In mijlocul unui entusiasm covârşitor — v'a-
duceţi aminte — a luat fiinţă la 5 Martie 1933 
în capitala Ardealului, Frăţia Ortodoxă Română. 
Cadrele măreţe ale acestui act de naştere au fost 
atât de impresionante, încât presa 1-â socotit ca 
cel mai de seamă eveniment românesc de dincoace 
de munţi, întâmplat după ziua de 1 Decemvrie 
1918. Pentru cari motive? Fiind că se producea 
într'un moment de mari frământări interne, dato
rite adversităţilor grave ce tulburau arena vieţii 
noastre politice. Atmosfera satelor era din ce în ce 
mai otrăvită, iar lâ oraşele — încă aşa de în
străinate — duşmăniile dintre prietenii de ieri 

luaseră proporţii catastrofale, zădărnicind ori-ce 
nădejdi de împăcare în' interesul superior al Ţării 
întregite. Opinia publică simţea dureros nevoia 
unui factor neutral, care să intervină cu ramura 
de măslin în acest vălmăşag răsboinic, şi de aceea 
ţinuse să salute atât de călduros înfiinţarea FOR-
ului, săvârşită sub auspiciile totdeauna de bun au
gur ale Bisericii naţionale. Chiar de atunci se ce
rea insistent, ca noua asociaţie să nu se limiteze 
numai la Ardeal, ci să-şi întindă câmpul de ac
ţiune asupra ţării întregi, fiind că văzuse cu sur
prindere întruniţi la Cluj, sub acelaş steag sfânt 
ăl Credinţei, fruntaşi de seamă pe cari ispitele po
liticii de partid îi învrăjbise iremediabil. 

Dar mai era şi al doilea fapt, care justifica 
întemeierea Frăţiei, anume: necesitatea unei parti
cipări mai vii a mirenilor la viaţa religioasă, într'o 
vreme de perfide asalturi atee şi sectare, şi a ne-
voei de susţinere mai conştientă a drepturilor Bi
sericii ortodoxe, aşa cum ele se desprindeau lim
pede de o parte din tradiţia ei glorioasă, de alta 
din misiunea ei hotărâtoare în desvoltarea noului 
Stat românesc. 

Şi în sfârşit mai intervenise şi atitudinea pro
vocantă a unor culte minoritare dirijate din afară, 
cari prin acţiunile lor îşi propuneau să diminueze 

^metodic prestigiul şi forţa Bisericii noastre or
todoxe. 

Toate aceste împrejurări au contribuit la ur-
zirea Frăţiei ortodoxe, iar însufleţirea fără seamăn 

ce stăpânise atunci -mulţimea imensă de clerici şi 
mireni, prezidaţi de corul Ierarhilor în frunte cu 
I. P. S. Patriarh Miron, fusese o probă elocventă 
cât de mult răspundea noua instituţie religioasă 
sentimentului general al neamului din acel ceas 
istoric. 

Astfel am putut inaugura asociaţia noastră 
sub cele mai bune auspicii, fiind că urmărind mai 
presus de toate idealuri spirituale — pacea şi în
frăţirea dintre fii aceluiaş popor, apărarea tezau
relor dobândite prin atâtea jertfe de-alungul veacu
rilor — câştigam dela început adeziuni şi colabo
rări preţioase, cari pe alte planuri de acţiune pu
blică se combăteau cu adâncă inverşunare. 

Am deschis, prin urmare, drum larg acelui 
apostolat laic, pe care Biserica îl consideră factor 
esenţial în noua aşezare morală şi naţională a so
cietăţii româneşti. Angajarea mai sistematică a mi
renilor intelectuali la intensificarea vieţii religioase, 
trăirea personală a marilor adevăruri evanghelice, 
purificarea atmosferei de familie prin ozonul curat 
al practicelor creştine, nu însemnau numai o con
tribuţie pozitivă la întărirea Bisericii ortodoxe, ca 
instituţie de ocrotire divină a sufletelor, ci în ace
laş timp şi un mijloc eminent de a introduce în 
conştiinţa publică a Ţării concepţia de viaţă su
perioară adusă oamervjlor şi statelor de către Mân
tuitorul nostru Iisus Hristos. 

Idealuri şi bucurii. 

De sigur ne-am dat seama de dificultăţile ce 
aveam să le intimpinăm, dar n'am şovăit o clipă 
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echilibru moral care să poată 
grăbi limpezirea sufletului o-
menesc. 

Se simte în acelaşi timp tot 
mai mult o sănătoasă destin
dere spirituala. Se caută o re
generare sufletească. Se caută 
— cu alte cuvinte — prin bezna 
rătăcirilor, farul strălucitor unde 
ancorează de veacuri corabia 
evangheliei, la cârma căreia stă-
rue veşnicul acelaş — actual 
azi ca ieri, ca'ntotdeauna — 
Mântuitorul nostru Isus Hristos. 

Ori cât ar fi însă de puter
nică aceasta tendinţă spre o re
generate spirituală, nu întotdea
una sufletele sunt pe drumul cel 
bun. Rătăcirile actuale sunt o 
puternică dovadă. Pe de o parte, 
ereziile de tot felul şi îndeosebi 
sectele macină cu s t ă r u i t o a r e 
persistenţă sănătatea sufletească 
a poporului nostru, iar pe de 
altă parte, păcatul cu toate mul
tiplele lui forme dărâmă şi su
fletul şi trupul. 

La păstrarea şi întărirea unei 
sănătăţi însă, numai printr'o re
generare internă, sufletească în 
primul rând, se poate ajunge. 

Isus Hristos este „doftor" 
sufletesc şi trupesc deopotrivă. 
Primatul însă, îl deţine atribu
tul de „sufletesc". Căci — evan
gheliile sunt mărturie — Fiul 
lui Dumnezeu ierta întâi păca
tele, adică desinfecta interiorul 

impurităţile-psihice 
ca să-i dea apoi şi vigoarea 
sănătăţii trupeşti. Altă metodă 
salutară, cu toată gimnastica ce
rebrală a „savanţilor", nu se 
cunoaşte atâta timp cât sufle
tul deţine prioritatea faţă de ma
terie. Şi o va deţine în veci. O 
sănătate fizică nu-i posibilă fără 
cauza ei: sănătatea sufletului. 

In sprijinul acestui adevăr 
vorbesc, în parte, şi sanatoriile 
— acolo unde ele există — a 
căror bolnavi sunt, trataţi de 
către preoţii-medici, prin pu
nerea mâinilor. Presupunem însă 
că aici acţionează acea credinţă, 
despre care marele „doftor" al 
omenirii spunea că mişcă din 
loc până şi munţii. 

Carlyle a lansat marele a-
devăr: de vrei să reformezi lu
mea, începe cu tine însuţi. 

Isus Hristos, stărue în fie
care pagină a sfintelor Evan
ghelii pentru adevărurile sale 
vecinice, singurele prin cari ome
nirea se poate ridica la o con
cepţie superioară de viaţă, de 
pe piedestalul căreia numai am
bele forme ale sănătăţii se pot 
susţine şi conlucra în deplină 
armonie pentru mântuirea su
fletului. 

Mergeţi şi propoveduiţi... 
precum m'a trimis pe mine Tatăl 
şi eu trimit pe voi, — ne în
deamnă Cel ce „străbătea toate 
oraşele şi satele, învăţând în 
sinagoge şi propoveduind evan
ghelia î m p ă r ă ţ i e i „vindecând 
toată boala şi neputinţa în po
por". Nu însă îndoelnici într'-
ale credinţei, nici cu sufletul 
acoperit de spuza lumeştilor pre
ocupări, căci scris este: cine 
rămâne întru mine şi eu îritru 
el, acela aduce roadă multă, 
căci fără de mine_ nu _puteţi 
face nimic. (Ioan, 15, 5.) 

Pusă întrebarea, cum poate 
contribui preotul la păstrarea şi 
întărirea sănătăţii poporului, ne 
mărginim — deocamdată — la 
un început de răspuns: prin a 
începe cu el însuşi, cu pilda 
vieţii sale de preot şi om. Prin-
tr'un apostolat ridicat la rangul 

de misionarism jertfelnic, înca
drat de o viguroasă personali
tate creştină, după modelul Ce
lui ce a fost şi rămâne tipul 
„personalităţii integrale": Isus 
Hristos. 

Să fii adică, „o existenţă 
idealizată, o spiritualitate con
centrată, o vecinicie în treacăt 
prin celula de lut a vieţii". Iar 
o personalitate implică în sine 
— în cel mai plin dinamism — 
toate cele trei mari virtuţi teo
logice cu derivatele lor, cu un 
cuvânt, toate măsurile profilac

tice şi terapeutice pentru păs
trarea şi întărirea sănătăţii su
fleteşti şi trupeşti a păstoriţilor. 

„Noi preoţii trebue să fim 
de multe ori doctorii atâtor doc
tori sociali greu izbiţi de bolile 
vremii. Prin tămăduirea poporu
lui şi prin prevenirea infectării 
lui — vom ajunge cu timpul să 
vindecăm şi pe conducătorii lui. 
Pentru aceasta ne trebue nouă 
cât mai grabnic o cură de auto-
evanghelizare — altfel: vai ţie 
Carazime şi Betsaido". 

Pr. DIODOR TODEA 

I N F O R M A T I U N I 
/. P. S. S. Patriarhul Dr. Miron 

Cristea activează intens pentru re
punerea băştinaşilor în drepturile lor 
istorice. Dealtfel actualul guvern a 
afirmat, în nenumărate rânduri, voinţa 
hotărâtă de a urmări aplicarea, pe 
teren, a unui program de reparaţie 
naţională. 

In acest sens, I. P. S. S. Pa
triarhul Miron, preşedintele consiliu
lui de miniştri, a stabilit, într'un me-" 
moriu, punctele socotite ca absolut 
esenţiale pentru a se ajunge la rea
lizarea acestei acţiuni de repunere a 
băştinaşilor în drepturile lor istorice. 

Sugestiile şefului guvernului, cari 
privesc toate problemele, au fost dis
cutate în mai multe consilii de mi
niştri, avizându-se şi la o serie de 
soluţii practice, pe care departamen
tele respective urmează să le ia, pen
tru punerea în aplicare a acestui pro
gram. 

Memoriul în chestiune se ocupă 
în prima linie de ridicarea ţărănimii 
noastre ţinută departe de binefacerile 
culturii şi civilizaţiei, prin starea de 
împilare în care a zăcut sub vechile 
dominaţii străine. Apoi, o altă latură 
a memoriului o formează preocupă
rile I. P. S. Sale de a romaniza pro
fesiunile libere şi diferite întreprin
deri, acaparate într'o mare proporţie 
de străini. 

Legaţ ia României din Paris a 
fost ridicată pe ziua de Vineri, 9 De
cemvrie c , la rangul de Ambasadă. 
D-1 consilier regal Gh. Tătărescu a 
fost numit ambasador extraordinar şi 
trimis plenipotenţiar pe lângă Preşe
dintele Republicei Franceze. 

Concert religios şi de colinde 
va da Societatea corală ort. română 
„Bunavestire" din Cluj, sub înaltul 
patronaj al P. S. Episcop Nicolae 
Colan, Duminecă 18 1. c , la orele 
6 seara, în Catedrala ort. rom. din 
Cluj. Dirijor al corului C. Părinte 
diacon A. Scurtu. 

Românii înstrăinaţi. D. prof. I. 
Nistor a făcut la Academia Română 
o comunicare despre „Migraţiunea 
românească în Polonia în secolele 
XV şi XVI." 

D-sa a arătat că migraţiunea ro
mânească în Polonia a început în 
sec. XIII, ajungând la proporţii mari 
în secolele XV şi XVI. Migraţiunile 
importante s'au făcut în forma a patru 
valuri între anii 1438—1570. In Po
lonia au luat fiinţă 243 slobozii ro
mâneşti răspândite pe versantul nor
dic al Carpaţilor, acolo de unde por
nesc Prutul, Nistrul, etc. 

In fruntea sloboziilor se găsea 
un jude sau cneaz cu atribuţia de a 

de a le înfrunta cu toată hotărârea credinţelor ce 
ne încălzeau. Ajutaţi cu înţelegere de către Ierarhii 
şi preoţimea noastră, mirenii au pornit la drum 
plini de voioşie în cele cinci Eparhii ale Mitropo
liei, decişi a înscrie o pagină nouă în analele vieţii 
bisericeşti. Trasând dela început în linii precise şi 
limpezi planul nostru de muncă, ce l-am comu
nicat tuturora sub forma unei broşuri, am ştiut ce 
vroim şi unde trebuie să ajungem. In curând am 
putut simţi cum oraşele şi satele noastre se învio
rează prin conferinţe publice şi concerte religioase, 
prin predici şi meditaţii, prin spovediri şi cumine
cări, prin broşuri populare şi cărţi de rugăciune, 
prin cercuri de studii şi cursuri ţărăneşti, prin înăl
ţări de troiţe şi monumente de eroi, prin pomeniri 
pioase şi pelerinajii cucernice, însoţite de danii bu
curoase şi fapte de milostenie. Vroiţi exemple do
veditoare? Le luăm întâi ca un omagiu meritat 
tocmai din acest judeţ al Mureşului, unde chipul 
de mare ctitor de biserică al fruntaşului Ioan Ves
ton, profilul de însufleţit luptător ortodox al lui 
Aurel Baciu, fost subsecretar de stat, şi apostolia 
jertfelnică a doctorului Eugen Nicoară depăşesc cu 
totul elogiile festive ce li le putem aduce din pro
fuziunea inimilor noastre. Dar cine nu va simţi o 
profundă satisfacţie gândindu-se la activitatea con
tinuă, disciplinată şi bogată a secţiei dela Sibiu, 
•condusă de vrednicul ei preşedinte dl director Ion 
•Sandu, secţie care se impune an de an pe linia 
unei ascensiuni excepţionale. E suficient să vă ci

tez din darea de seamă a celui din urmă an aceste 
cifre: 263 conferinţe şi cuvântări ocazionale, 72 
festivaluri şi şezători religioase, 13 concerte reli
gioase, danii de cărţi în valoare de 11,485 Lei, 
ofrande pentru biserici şi alte instituţii în sumă de 
297.065 Lei, tipăriri de cărţi în preţ de 21.329 Lei, 
iar numărul membrilor înscrişi, după rapoarte in
complete a ajuns la aproape 2500. 

Prin opera lor aşa de remarcabilă, foriştii si-
bieni cinstesc cu vrednicie tradiţia aşa de glorioasă 
a cetăţii nemuritorului Mitropolit Andrei Şaguna. 

La rândul lor celelalte secţiuni eparhiale de 
Cluj, Caransebeş, Oradea şi Arad au căutat să fie 
la aceeaş înălţime şi dacă secerişul lor" este mai 
puţin bogat, vom constata, că ţinând seama de 
împrejurările locale, el înseamnă fără îndoială un 
aport remarcabil la desvoltarea FOR-ului şi la adân
cirea vieţii creştine în clasa mirenilor noştri inte
lectuali. 

Să ne gândim, că în epoca noastră străbă
tută de atâtea frământări noi şi crize sufleteşti, in
diferenţa religioasă din oraşe este atât de accen
tuată, încât lupta împolriva ei prezintă obstacole 
din cele mai grele. De aceea, chiar dacă în unele 
părţi rezultatele apar mişcorate, ele merită să fie 
apreciate, fiind că reprezintă temeiul iniţial, pe 
care se vor orândui incontestabil succesele reale 
ale însufleţirilor viitoare. Faptul, că atâţia cărturari 
noui, pe lângă cei cunoscuţi din trecut, s'au înro
lat, sub auspiciile FOR-ului, la propoveduirea ţe

lurilor noastre, luând contact mai întâiu cu Bise
rica şi adevărurile ei, trecând mai des în lumina 
mistică a sfintelor altare şi sorbind cu emoţie din 
potirul divinei cuminecări mântuitoare — este o 
inovaţie de cea mai înaltă valoare morală în evo
luţia vieţii noastre spirituale. Interesul viu faţă de 
rătăcirile sectare şi hotărârea mirenilor de a păşi 
energic la combaterea lor, pregătind chiar şi ţărani 
fruntaşi, prin cursuri religioase' în acelaş scop 
practic, familiarizarea tuturora cu problemele ca
pitale şi revendicările esenţiale ale Bisericii orto-. 
doxe — sunt iarăşi tot atâtea trepte urcate spre 
idealul asociaţiei noastre. 

Pe lângă propaganda aceasta orală cuprinsă 
în mii de conferinţe, cuvântări şi colocvii, nu s'a 
neglijat de loc nici aceea a tiparului, de care atâ
ţia din fruntaşii noştri purtători de condeiu s'au 
ştiut servi cu îndemânare. Astfel am văzut nume
roase articole în ziare şi reviste tratând chestiuni 
religioase de ordin practic, iar secţiunile eparhiale 
au început să editeze chiar şi mici biblioteci, răs-
pândindu-le printre cărturarii ortodocşi. In ciuda 
lipsei de fonduri, aşa de adânc resimţită pe toată 
linia, Sibiul a tipărit 5 broşuri, Aradul 5, Caran
sebeşul 11, iar comitetul central din Cluj 16, în 
total deci 38 broşuri, privind probleme bisericeşti 
din cele mai utile şi actuale. 

(Va urma). I. Mateiu. 

Cetiţi şi răspândiţi „Viaţa I lustrată" 
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judeca pricinile şi a percepe dările 
pentru proprietari. Mai multe slo
bozii se puteau asocia într'un ţinut 
numit Craină, având în frunte un 
crainic corespunzător voevodului de 
dincoace de munţi. 

Cauzele acestor emigrări au fost 
represiunile aspre pe urma răscoa
lelor ţărăneşti, certurile religioase în
tre ortodocşi, catolici şi calvini şi 
certurile între împăraţii habsburgi şi 
voevozii ardeleni din familia Za-
polya. 

In locul lăsat liber de emigranţi 
au venit Ruteni sau Ucraineni din 
Galiţia şi Polonia, care constituiesc 
baza etnică a Ucrainei Subcarpatice 
de astăzi. 

O mare victorie par lamentară 
a fost câştigată de d-1 Daladier, pre
şedintele consiliului de miniştri în 
Franţa. Camera deputaţilor a votat 
încredere în guvern cu 315 voturi, 
contra 241. Deci, regim de autoritate. 

Noi complicaţii internaţionale 
se arată pe orizontul politic al bă
trânei noastre Europe. Prin „pacea" 
dela Munchen, cum şi prin acordul 
intervenit mai zilele trecute între 
Franţa şi Germania, nădejdea tutu
rora începea să se înfiripe spre o 
eră nouă, de linişte şi colaborare 
(cel puţin între cele 4 mari puteri 
ale continentului). 

Evenimentele desmint însă o spe
ranţă sigură în acest sens. Italia im
perialistă reclamă azi tot mai insis
tent dela Franţa Tunisul, Corsica şi 
Djibuti, pe când Germania lucrează 
febril la crearea unui nou stat în 
estul Europei: Ucraina, care să-i fie 
credincios necondiţionat intereselor 
ei. Iar concomitent cu aceasta şi 
mult în ciuda declaraţiilor d. Hitler, 
care în faţa premierului englez de
clara că anexarea regiunii sudete re
prezintă ultima revendicare teritorială 
a Germaniei, se fac toate preparati
vele ca teritorul Memel (şi coridorul 
Danzig?) să fie încorporat cât mai 
urgent în Reich, Şi toată lumea simte, 
cum anul 1939 ne va aduce sigur 
noui, şi noui surprize..., periculoase! 

B I B L I O G R A F I E 
Diacon Vasile Bogdan: „Viaţa şi 

minunile Sfântului şi Marelui Muce
nic Gheorghe" patronul „Străjii Ţării" 
şi al tineretului ortodox român. Cluj, 
Tip. Eparhială, 1938, în 16 pagini. 
Preţul 5 Lei. 

Problema sfinţeniei a fost şi va 
fi totdeauna comentată şi discutată, 
iar reprezentanţii cari au personificat 
sfinţenia, vor fi totdeauna studiaţi şi 
chiar imitaţi de cei cari simt: în su
fletele lor, chemare tainică spre cele 
înalte, spre lumea duhovnicească. 
Formula Sf. Grigorie Taumaturgul 
— om după natură, Dumnezeu după 
har — rămâne un pium deziderium, 
un orizont înstelat spre care tind 
mulţi, mai ales cei cari îmbracă haina 
monahală. Vieţile sfinţilor, au fost 
leeturile cele mai răspândite. Chiar 
azi, cred că după Biblie şi cărţile 
de rugăciuni, vieţile sfinţilor sunt 
cărţile cele mai citite în masele largi 
ale poporului. 

Modernul spirit faustic, preocupat 
de probleme existenţiale, citeşte de 
multe ori vieţile sfinţilor, dacă nu 
din alt motiv, cel puţin spre a cu
noaşte ceva din lumea valorilor teo
nome. 

Pentru credincios (şi în special 
pentru credinciosul ortodox), sfinţii 
sunt o realitate vie, îmbrăcaţi de 
multe ori şi în haina poeziei popu
lare, ca o expresie sinceră a con
cretizării marii idei a sfinţeniei. Unul 
dintre sfinţii cei mai cunoscuţi e şi 
sf. şi marele mucenic Gheorghe, sim

bolul eroismului, patronul „Străjii 
Ţării" şi al tineretului ortodox ro
mân. 

Păr. diacon V. Bogdan, ne dă 
într'o broşură, apărută Cu binecuvân
tarea P. S. episcop Nicolae Colan, 
o predică reuşită, în care istoriseşte 
viaţa Sf. Gheorghe şi arată ce învă
ţături se pot scoate din faptele ma
relui erou al creştinismului. 

Diaconul Iosif. 

Consiliul eparhial ort. rom. Cluj. 

Nr. 8651/1938. 
Comunicat. 

Al 58-lea ajutor din „Fondul de 
ajutorare preoţesc" al Eparhiei noa
stre s'a acordat în suma de 58.900 
Lei cincizeci şi optmii nouăsute Lei, 
familiei fieiertatului preot Gherasim 
Nariţa din Poiana prot. Câmpeni, 
decedat în ziua de 1 Decemvrie a. c. 

Ajutorul se acordă cf. art. 5 lit. 
a) din Regulament. 

C l u j , la 10 Decemvrie 1938. 
Consiliul eparhial. 

Nr. 8682/1938. 
Comunicat. 

Având în vedere că acum este tim
pul reglementar pentru facerea buge-

, telor parohiale pe anul 1939, îndru
măm pe preoţii noştri să prevadă la 
aceste bugete o sumă potrivită, după 
posibilităţile parohiei, pentru procu
rare de cărţi pe seama bibliotecii pa
rohiale. Aceasta mai ales în vederea 
cărţilor cari se vor tipări în tipogra
fia noastră eparhială în anul ci vine 
pentru trebuinţele preoţimei noastre. 

C l u j , la 12 Decemvrie 1938. 
Consiliul eparhial. 

Nr. 8660/1938. 

C o m u n i c a t . 
Sub Nrul 48910—1938 am pri

mit dela Ministerul Cultelor şi Arte
lor comunicatul pe care îl publicăm 
aci spre luare la cunoştinţă şi con
formare : 

„Avem onoare a vă face cu
noscut, că Oficiul Naţional al Texti
lelor, creiat pentru intensificarea cul
turii plantelor textile, pentru indus
trializarea şi valorificarea produselor 
acestor plante, va putea înfăptui a-
ceste comandamente, dacă va avea 
sprijinul tuturor autorităţilor de Stat 
şi în special al preoţilor. In acest scop 
preoţii şi învăţătorii pot aduce servicii 
reale prin sfaturi, îndemnuri şi mai a-
les prin introducerea şi cultivarea pe 
suprafeţe cât mai însemnate în loturile 
bisericilor, a şcoalelor şi chiar pe te
renurile proprietate, a inului, cânepei, 
iar în regiunea de şes a ţării a bum
bacului pentru ca sătenii să-i ia de 
exemplu, să deprindă buna cultivare 
a acestor plante şi să găsească la 
aceşti conducători seminţe bune, pe 
care să le cultive în pământurile lor 
ci5 bune rezultate pentru satisfacerea 
nevoilor şi sporirea economiei naţio
nale a ţării. 

Una din plantele, pentru care stă
ruim să se cultive pe suprafeţe cât 
mai mari, este bunibacul, care s'a 
aclimatizat în regiunea de şes a ţării, 
luptă bine cu seceta, dă recolta cea 
mai rentabilă la suprafaţa de pământ 
faţă de alte plante şi prin produsul 
acestei plante se micşorează impor
tul bumbacului din străinătate, pen
tru care ies din ţară încă aproape 4 
miliarde lei. 

Vă rugăm, Domnule Miniştrii, a 
dispune prin inspectoratele şi revizo-
ratele respective, să se recomande 
stăruitor preoţilor şi învăţătorilor din 
judeţele de şes a ţării, în special în 
judeţele: Durostor, Ialomiţa, Brăila, 

Ilfov, Vlaşca, Telorman, Olt, Dolj, 
Romanaţi şi Mehedinţi, în regiunea 
unde s'a introdus şi reuşeşte bum
bacul — ca în loturile bisericilor, a 
şcoalelor şi chiar în. loturile de îm
proprietărire' să se cultive 2 5 — 3 0 % 
dîh suprafaţă cu bumbac. 

Pentru primăvara viitoare Oficiul 
nostru pregăteşte aprovizionarea cu 
seminţe de bumbac, care se vor dis
tribui în mod gratuit cultivatorilor, le 
va da maşini de semănat, prăsitoare, 
în timpul muncilor,' le va acorda a-
vânsuri, asigurându-le cumpărarea re
coltei la preţuri rentabile. — Preşe
dinte: (ss) Cicero C. Gorciu. Director: 
(ss) Constantin Mogâldea". 

C l u j , la 12 Decemvrie 1938. 
^ Consiliul eparhial. 

Nr. 8476/1938. 

Ordin circular. 
Pentru ştire şi conformare publi

căm mai jos în copie adresa onora
tului Minister de Finanţe Nr. 366703 
din 15 Noemvrie 1938 : 

„Date fiind plângerile adresate a-
cestui Minister că unele dintre De
partamente, Instituţii de Stat, Regii 
şi Case Autonome nu respectă în
tocmai dispoziţiunile adreselor noas
tre circulare Nr. 35769 din 5 Mai 
1936, 45078 din 8 Mai 1937 şi 
Nr. 4502 din 2 Aprilie 1938, referi
toare la compararea ofertelor ce se 
prezintă la licitaţii, vă reamintim că 
această comparaţie trebue să se facă 
totdeauna avându-se în vedere şi 
prima valutară de 3 8 % ce se calcu
lează la devizele forte. 

1. Dacă la licitaţie se prezintă un 
furnizor din ţară şi un furnizor din 
străinătate, a cărei monedă are prima 
de 3 8 % , preţurile în lei se vor com
para calculându-se moneta străină cu 
prima valutară de 38%> ţinând seamă 
şi de dispoziţiunile art. 86 alin. 2, 
p!in Legea Contabilităţii Publice, a-
dică furnizorul român Va fi preferat 
chiar dacă oferă produsele sale la 
un preţ cu 5 % peste oferta furnizo
rului străin. 

2. Dacă la licitaţie se prezintă un 
furnizor român şi doi sau mai mulţi 
furnizori străini, unul dintr'o ţară 
unde plata se face într'o monedă la 
care se calculează prima valutară de 
3 8 % şi celălalt dintr'o ţară unde 
plata se face într'o monedă la care 
nu se percepe prima valutară de 
3 8 % . compararea ofertelor în lei se 
va face ţinând seamă de această 
primă valutară de 3 8 % , percepută 
la monedele forte. 

3. Dacă la licitaţie concurează un 
fabricant ce ofertă materialul la un 
preţ care se achită în devize forte 
cu prima de 3 8 % Şi unul care oferă 
material într'o valută slabă, fără prima 
de 3 8 % , compararea preţurilor în 
Iei se va face adăogându-se la de
vizele forte şi prima valutară de 3 8 % -

Cu această ocazie, avem onoare 
a vă mai aduce la cunoştinţă, că din 
intervenţiile de transfer de plăţi în 
străinătate primite la acest Departa
ment, se constată că în unele con
tracte încheiate cu furnizorii din străi
nătate sunt prevăzute dobânzi de în
târziere pentru cazurile de neplata 
sumelor datorate la anumite scadenţe, 
înţelegând prin efectuarea plăţii data 
când furnizorul a întrat efectiv în 
posesia sumelor datorate. 

Deşi acordurile de plăţi dintre 
Statul român şi unele State cu care 
avem rotaţiuni comerciale prevăd că 
depunerea contravalorii în lei la B . 
N; R. a sumelor datorate nu consti-
tue pentru debitor o plată eliberato-
rid, ci plata este considerată ca atare 
numai din momentul, în care credi
torii au primit efectiv şi integral suma 

creanţelor lor în conformitate cu mo
dalităţile prevăzute în respectivele â-
corduri, nu se va prevedea în con
tracte obligaţiunea de plată de do
bânzi de întârziere pentru sumele a 
căror contravaloare în lei a fost de
pusă în timp util la B . N. R., dar 
efectuarea transferului a fost împie
decată de lipsă de disponibilităţi în 
contul respectiv de clearing, deoare
ce în speţă, întârzierea provine din 
caz de forţă majoră, iar nicidecum 
din culpa sau neglijenţa debitorului, 
depăşind astfel sfera sa de activitate 
şi responsabilitate. 

Numai în cazuri importante când 
contractările fără o asemenea cauză, 
nu sunt posibile cu nici o firmă, iar 
comanda este absolut indispensabilă 
şi urgentă, se va cere în prealabil 
avizul Ministerului de Finanţe, ară-
tându-se valoarea comenzii. — p. 
Ministru (ss) indescifrabil, p. Direc
tor (ss) Gheorghe Stoica". 

Cluj, la 12 Decemvrie 1938. 
Consiliul eparhial. 

Nr. 95/1938. (48) 1—3 

C o n c u r s . 
Pentru ocuparea postului de cân

tăreţ din parohia Oprişani (prot. 
Turda), se publică concurs cu ter
men de 30 de zile dela prima publi
care în „Renaştere". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Locuinţă în natură. 
2. Sesiunea cantorală 6 l / 2 jug. 

arător. 
3. Două drepturi de păşunat în? 

păşunea composesorală. 
4. Stolele îndatinate în parohie. 
Candidaţii îşi vor înainta cereri

lor însoţite de diploma de cântăreţ 
oficiului nostru în termenul fixat, pre-
zentându-se în parohie pentru a cânta 
la biserică. 

Vor fi preferaţi candidaţii cari'au 
pricepere a formă cor bisericesc. 

O p r i ş a n i , 6 Decemvrie 1938. 
Oficiul parohial în înţelegere cu 

consiliul Parohial. 
Nickita Avram, paroh. 

Nr. 676/1938 prot. 
Văzut: / . Murăşianu, protopo. 

Oficiul protop. ort, român al Huedinului 

Nr. 1375—1938. \ (47) 3 - 3 

C O N C U R S 
Pentru întregirea postului de paroh 

în parohia de cl. II. Dumbrava pro
topopiatul Huedin să publică con
curs nou cu termen de 15 zile dela 
prima apariţie în gazeta oficială „Re
naşterea" din Cluj. 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt următoarele: 

1. Casă parohială şi dependin
ţele de lipsă. 

2. Sesiune parohială 32 jugăre. 
3. Una vică cereale bir dela fie

care familie (circa 80 familii) din care 
Vs e a cantorului şi y 1 0 a crâsni-
cului. 

4. întregirea salarului dela stat„ 
conform coalei B ) . 

Cererile de concurs făcute con
form normelor în vigoare să vor îna
inta Consiliului eparhial în termen 
reglementar. Reflectanţii cu avizul 
subsemnatului se vor prezenta în pa
rohie pentru a cânta şi predica, even
tual a celebra sf. Liturghie şi pentru» 
a face cunoştiinţă cu credincioşii. 

Huedin, la 26 Noemvrie 1938, 
Oficiul protopopesc ort. rom. al Hue
dinului în înţelegere cu Consiliul pa

rohial ort. român din Dumbrava. 
Aurel Munteanu, protopop. 




